

提升治理能力 看基层

平安建设靠大家

——安徽肥西丰乐镇凝聚社会力量提升群众安全感满意度

记者 吴昊
通讯员 朱大超

今年以来，安徽省肥西县丰乐镇坚持把群众的安全感和政法满意度作为检验政法工作的重要标准，强化责任担当，狠抓责任落实，从群众关心关切的现实问题入手，坚持问题导向，取得了较好的社会效果。

丰乐镇壮大群防群治队伍，巩固人防基础。通过整合综治中心户长、村民组长、楼栋长、党员、企事业单位退休人员、治安积极分子、热心公益事业者等社会力量，丰乐镇各村（社区）建立了4-6人的义务巡逻队。巡逻队员统一配备红袖标、电筒、橡皮棍，由村（社区）“两委”干部带队，积极开展打更巡逻、邻里守望，力保一方平安。强化可视化巡更系统运用，实现各村（社区）义务巡逻全覆盖。同时整合丰乐镇派出所警力，充分发挥专业巡逻队作用，加强力量调配，实行24小时巡逻防控，确保白天见警车、晚上见警灯。

丰乐镇持续强化物防建设，夯实治安第一道防线。今年以来，丰乐镇加强了各村（社区）、安置点小区的路灯、园林绿化带等改造与建设，定期对重点路

段、重点场所路灯进行维修更换，在安置点小区设立治安岗亭，全面增强了社会治安防控能力。持续深入开展平安村（社区）、平安示范村（社区）、零发案村（社区）等创建活动，全面实施村居管理、住宅安全、道路亮化及小区改造为主要内容的物防建设，进一步弥补人防的不足。

通过构建一体化防控体系，丰乐镇有效提升了技防水平。通过加快推进“雪亮工程”建设，目前全镇100路高清视频监控已安装完毕并投入运行。在所有安置点小区推进智慧小区建设，通过人脸识别、车辆道闸管理系统等信息化、智能化手段，全面加强小区人员、车辆进出等安全管理。在安置点小区各出入口和单元出入口、停车场（棚）、小区内主要路段、交通要道等位置设置高像素视频监控摄像头，由视频监控室统一指挥调度，逐步形成“空中监控、地面巡逻、统一调度”的一体化防控体系。

丰乐镇注重营造安全生活氛围，增强群众防范能力。丰乐镇在各自然村庄、安置点小区的醒目位置设立安全防范宣传栏和公告栏，定期发布治安通报和预警信息，宣传治安防范和平安建设相关知识，增强群众的防范意识。为深

入开展平安宣传，充分利用电视、微博、QQ、微信公众平台等新型传播载体，定期对社会治安各类案件特点、规律及典型案例进行剖析，直接和群众进行互动、沟通，切实增强辖区群众的安全防范能力。

在重点工作方面，丰乐镇做到“八聚焦八加强”，突出治安防范实效。丰乐镇加大矛盾纠纷排查化解力度，截至目前已通过综治中心受理50余件交办矛盾纠纷、8起信访件、72通12345政府热线来电，有力保障了社会纠纷及时处置和化解，促进社会和谐稳定。针对当前防范电信网络诈骗、压降可防性案件等工作实际，制定专项工作方案，由镇综治办牵头，对丰乐服务区、安置点等流动人口较多的重点场所开展排查整治。镇政法部门会同镇公路站，对乡村道路隐患进行全面排查，同时针对目前建设项目增多导致交通隐患增大的实际情况，组织派出所、交管站、公路站等部门协同合作，加大对夜间渣土车辆运输的排查整治力度。充分发挥综治中心、义务巡逻队、平安志愿者、老党员、退休干部等的作用，开展群防群治和矛盾纠纷排查化解，今年上半年累计兑付综治维稳“一事一奖励”奖金8800元。

“千山号”辽宁鞍山文化旅游观光列车通车

记者 王官波

本报讯 7月1日上午9时，随着一列充满鞍山元素的“网红列车”从沈阳站缓缓驶出，“千山号”鞍山文化旅游观光列车正式通车。

“千山号”鞍山文化旅游观光列车由鞍山市委、市政府倾力打造，辽宁千山旅游集团与沈阳铁路旅游集团合作运营，是集旅游观光、文化体验、休闲娱乐等于一体的功能性综合旅游产品。作为鞍山市为落实“春风行动”、促进文旅产业复苏而实施的重要工程，本列车的开通，对拉动消费、推进“四产融合”发展和深化城市活力建设具有重要意义。

列车从沈阳出发，沿途经过鞍山、海城等旅游目的地。通过深入挖掘鞍山及周边地区旅游资源，结合旅游目的地的四季美景，推出了多条文化

旅游线路。游客可在乘降站直达景区，享受“上车休闲娱乐观美景，下车游山玩水品人文”的全方位、一站式旅游服务。列车还可为旅游团体提供特色定制服务，根据游客数量和旅游线路情况安排发车班次。

“千山号”鞍山文化旅游观光列车车身设计以“文化、旅游、体育、健康”为主题，充分展示了鞍山的自然之美，以及钢铁文化、千山文化、温泉文化、劳模文化、岫岩玉文化等鞍山文化元素。车内将尝试引入评书、相声、歌舞等表演，使游客充分感受鞍山文化的魅力。

有意乘坐“千山号”鞍山文化旅游观光列车的个人或团体，可通过沈阳铁道国际旅行社、鞍山中国国际旅行社等指定旅行社，报名预定或个性化定制旅游专线，享受别具特色的文化旅游体验。

山东济宁任城区“人才夜市”探索招聘新模式

记者 陈曦
通讯员 孙逊

本报讯 日前，一场形式新颖的“人才夜市”在山东省济宁市任城区人才市场门前开展。招聘企业在人行道两侧整齐地摆着摊位，众多求职者在夏日的晚风中边走边看，像逛夜市一般找寻着心仪的岗位。

一些求职者表示，由于白天需要工作不能随便请假，这种晚间摆摊招聘的形式很好，解决了没时间找工作的问题。不少晚饭后外出遛弯的老人也到此了解招聘信息，为自己的亲朋好友推荐岗位。

就业是民生之基，“稳就业”在

“六稳”“六保”工作中居重要地位。为满足企业复工招聘和劳动者求职的需求，任城区人社部门经过深入调研，积极推进招聘求职服务下沉延伸，加强同镇街公共就业服务平台、商务楼宇人力资源和社会保障服务机构的合作，利用夜间，在商务楼宇附近举办小型专场“微招聘”活动。活动便于企业和附近社区的求职者参加，有效拉近了企业与劳动者之间的距离。

本场“人才夜市”共吸引56家企业参加，涉及教育培训、网络科技、生物医药等行业，提供800余个岗位。百余名求职者与企业达成了初步就业意向。

“六治”让他走上勤劳致富路

记者 林春宏

在海南省白沙黎族自治县打安镇兰花产业基地，上工时总能听到基地负责人吴俊才与打安村委会长岭村脱贫户符汉省这样的对话：“你昨天没喝酒吧？”“就喝了一点啤酒。今天我上白班，没敢多喝，怕耽误事。”“挺好，很自觉啊。”

符汉省以前是个酒鬼，经常酒后闹事，上过长岭村的“黑榜”。村里开展治懒散、治酗酒、治私彩、治浪费、治不孝、治脏乱“六治”专项行动以来，符汉省转变了许多，开始工作了，酒喝得少了，人也精神起来了。

为树立文明乡风，以强大的精神动力助推脱贫攻坚，白沙黎族自治县以“六治”专项行动为契机，深入开展道德评议“红黑榜”活动，对敬老爱亲、勤劳致富、助人为乐等先进典型人物予以“红榜”表彰；对赌博酗酒、大操大办、好吃懒做等负面典型人物予以“黑榜”曝光，并安排帮扶人员进行帮教。通过“红黑榜”道德评议，形成了知荣辱、讲正气、树新风、促和谐的文明风尚。

2018年年底，符汉省开始到兰花产业基地负责安保工作，他开始控制自己不再酗酒。“好不容易有了这份工作，可不能因为喝酒坏了事。而且看到大家都在上进，我也不好意思再瞎混下去。想起酗酒的那段日子，我很后悔，幸好听了帮扶人员的话。”符汉省感慨万千。到兰花基地工作没多久，他就脱贫了，并从“黑榜”上光荣除名。

“我想把过去荒废的时间找回来。”如今，符汉省给自己定下了新的目标，从兰花基地保安向长岭村兰花庭院经济致富带头人的方向迈进。现在，他家通过开发庭院兰花试点工作种了150多盆兰花。符汉省还利用空闲时间，到基地的大棚里向工作人员讨教，学习种植技术。如果兰花管理得当，每年能为他带来约1500元的收入。

“六治”专项行动治好了符汉省的酗酒和懒惰，让他走上了勤劳致富之路。

目前，打安镇正组织力量对贫困户开展“六治”专项行动。全镇履行程序纳入43人，经转化退出31人，现有的12人正在按照“六治”专项整治要求开展转化指导工作。

书记冒雨化纠纷

记者 李向东
通讯员 王向灵

“尊敬的于书记、武部长及镇政府其他部门领导：十分感谢各位在百忙之中冒着大雨来帮助我，我和家人十分感激……”6月底，河南省沈丘县白集镇党委书记于海涛、镇武装部部长武文哲，收到了白集镇李楼村村民李昌朋写来的感谢信。

原来，李昌朋家近来在盖房子，主体工程正要刷墙时，却遭到了邻居李金荣的阻挠。原因是李金荣认为所盖新房离自家太近，下雨时房檐滴水会流到自家门前。镇司法、土管等部门几经调解，始终未果。这让远在苏州工作的李昌朋一直安心不下。6月27日，李昌朋给镇党委书记于海涛打电话，称自己因邻里纠纷，已特意请假回家处理，望于海涛帮助其协调解决。

得到于海涛的应诺，李昌朋第二天便匆匆赶回了沈丘。天公不作美，当天大雨如注。于海涛将李昌

朋的父亲李金玉和李金荣请到办公室，细致地做起思想工作来。然而双方各执一词，互不相让，各自没好气地回家了。

这可怎么办？于海涛随即叫上武文哲和镇司法、土管等部门的同事，一起赶到李楼村，把纠纷双方再次叫到了一起。雨越下越大，大家虽有雨具，衣服也全湿透了。

“和为贵”“远亲不如近邻”“让他三尺又何妨”在窗外的雨声中，于海涛晓之以理，动之以情，耐心劝说了1个多小时。

“于书记，听您的，‘和为贵’，俺不干扰他们刷墙了。”李金荣让步了。“也怪俺，说话难听。下这么大的雨，还让于书记为俺们操心。”一向倔强的李金玉态度也平和下来了。

这正是：书记冒雨化纠纷，邻里和睦一家亲。心中有民不言苦，敢于担当赤诚心。



2020年7月2日是第8个全国低碳日，主题为“绿色低碳，全面小康”。当天，山西省稷山县自行车运动协会车友来到汾河湿地公园，以骑行的形式开展低碳主题宣传活动，倡导低碳出行、保护环境。

史港泽摄/中新社

公益大爱一路歌

——记江苏连云港海州区羽航社会工作事务所以理事长尹燕

记者 张伟伟
通讯员 王一平 段芳

反目成仇的夫妻，再度风雨同舟；负气出走的青年，回归家庭怀抱；孤独无助的老人，重拾生活希望……翻开江苏省连云港市海州区羽航社会工作事务所以理事长尹燕的工作日志，一幅幅一心为民、造福群众的温情画面赫然映入眼帘。

尹燕今年53岁，曾担任社区书记、主任长达20年。多年的社区工作，使她对群众怀有深厚的感情。她几十年如一日，全身心投入群众服务工作，足迹遍布社区的每个角落。

尹燕原来所在的贾圩社区共有1402户、4432人，社区办公场所占地仅几十平方米。尹燕认为，要把党员的积极性调动起来，把服务居民群众的工作做好，就必须有阵地、有活动。于是，她积极与民政、建设等部门对接，与辖区单位、居民代表反复沟通，为社区建起了400多平方米的现代化综合服务大厅，让居民拥有了活动园地。

贾圩社区居民中华侨、侨眷较多。为解决华侨、侨眷留守老人的居家养老问题，尹燕创立了公益食堂、爱心陪护工作站，还对行动不便的老人坚持服务上门，令老人及其身在国外的子女大为感动。

2017年，尹燕告别了社区。她依旧热心公益事业，心系普通民众，情牵弱势群体。怀着对公益事业的敬畏之心，她创立了羽航

社会工作事务所，带着为群众提供专业社会工作服务的初心和使命，开启了新的事业。事务所现有5名社工、32名专家、110名志愿者。近几年来，事务所的工作人员与街道社区、司法部门、大型企业等联系对接，先后承接了10余个省市级专业社工项目，在关爱老人、社区矫正、员工疏导等多个领域取得了不俗的成绩。

羽航社工的服务对象李某，曾是社区矫正人员。今年春节前，李某去温州探望朋友，被突如其来的疫情阻隔了归程。他心急如焚，琢磨着如何才能偷偷溜回来。尹燕了解情况后，苦口婆心地为其做思想工作，耐心劝说她配合防疫工作留在原地。当尹燕得知李某年幼的儿子独自在家时，便和羽航机构的志愿者们轮流为孩子送去一日三餐。李某逢人便夸：“尹燕真是我们的贴心人。”

不仅如此，作为此次疫情中的“逆行者”，尹燕还付出了很多。今年大年三十，正打算回家吃团圆饭的尹燕接到了武汉暴发疫情的紧急通知。凭借多年的社区工作经验，她沉着冷静，立即着手安排羽航机构的工作，还自掏腰包采购了口罩、酒精棉、消毒液等物品。大年初一，尹燕带领志愿者们做好防护来到海州区社会组织孵化基地，利用消毒液对环境进行消毒，并在醒目位置张贴疫情防控标语。

尹燕还通过社工服务对象工作群，及时为大家解读疫情防控知识。利用社工专业知

识，她针对情绪不稳、存在心理障碍的服务对象进行了“一对一”的沟通疏导。在她的带领下，羽航机构的工作人员纷纷通过朋友圈等途径，宣传疫情相关通告、防控方法等信息。

年近八旬的朱奶奶，是羽航机构空巢老人心理关爱项目的服务对象。她患有心脏病和脑瘤，有思维障碍，经常忘记吃药导致病情反复。疫情袭来时，朱奶奶所在的小区大门被封。她找各种理由想要出去，甚至多次硬闯小区大门，社区干部拿她没办法。尹燕得知情况后，对老人进行了耐心的劝解，并关心她的生活起居，叮嘱她按时吃药。在那之后，朱奶奶再也不闹着要出小区了。

尹燕患有胆囊结石，抗疫期间一直不顾家人的劝阻，忍着病痛工作。一次病情突然加重，她半夜被家人送到了医院。在医院里输液时，她又拿起手机开展工作。家人不解：“你不是医生，也不是公务员，这么拼到底图什么？”尹燕说：“我是做公益的，更是一名党员。我就想在群众需要的时候，能踏踏实实为大家做点实事。”

在连云港市，羽航社会工作事务所早已深入人心，备受信赖。2018年，尹燕当选江苏省第十三次妇女代表大会代表，获评江苏省美丽社区项目先进个人。2019年3月，羽航社会工作事务所获评连云港市十大女性社会组织。羽航社会工作事务所党支部被评为连云港市“两新”组织党建示范单位。